

韩国政坛将迎来“激荡的一周”

被停职韩国国务总理韩德洙弹劾案将宣判、最大在野党共同民主党党首李在明涉嫌违反《公职选举法》案二审判决将出炉，以及总统尹锡悦弹劾案……韩国将迎来“激荡的一周”。

——韩德洙弹劾案

韩国宪法法院日前宣布，将于当地时间2025年3月24日10时对被停职国务总理韩德洙弹劾案进行宣判。

据报道，韩国国会以韩德洙协助尹锡悦实施紧急戒严、拒绝任命宪法法官等为理由，于2024年12月27日向宪法法院提交了韩德洙弹劾案。

韩联社指出，韩德洙弹劾案的结果可能将成为推测尹锡悦弹劾案部分判决结果的“标尺”，因此该案判决结果备受关注。

韩国《中央日报》还分析称，如果宪法法院作出驳回或不予受理的决定，韩德洙将立即宣誓复职，成为第三次代行总统职权的人（韩德洙→崔相穆→韩德洙）。

西江大学法学院教授林智泰进一步指出，“如果总统被解职，就会举行提前大选。为了将国政混乱降至最低，所以可能先让韩德洙复职，把大选准备工作交给韩德洙”，也就是“先让韩德洙复职，后让总统解职”。

——尹锡悦弹劾案

从2024年12月韩国国会通过尹锡悦弹劾案，到2025年2月25日宪法法院的最后一场辩论，弹劾案迟迟未宣判。

对此，《韩民族日报》警告称，韩国国民的不安和混乱情绪以及各方矛盾正在日益加剧，不安局势一触即发。

就在3月20日，首尔钟路区的宪法裁判所（宪法法院）前，共同民主党的议员举行集会时遭尹锡悦支持者抗议，甚至被扔鸡蛋。

目前，多家韩媒认为，尹锡悦弹劾案可能将在下周宣判。

分析称，鉴于前总统弹劾案的宣判日均定在周五，以及宣判前后的安全问题等，宪法法

院2025年3月28日宣判的可能性较大。但是，若宪法法官们下周仍无法达成一致意见，宣判日期有可能推迟至4月。

——李在明违宪选举法案

韩国最大在野党共同民主党党首李在明也面临不少麻烦。

一方面，在民主党员得知消息称有人计划暗杀李在明后，李在明曾尽量避免出席公开活动。直到3月19日，李在明在警方的保护下，身穿防弹服重新开展活动，并敦促宪法法院裁定罢免总统尹锡悦。

另一方面，韩国法院将于当地时间2025年3月26日，对李在明违宪选举法案作出二审判决。

韩联社指出，一审法院曾于2024年11月15日作出判决，判处李在明有期徒刑1年，缓刑2年。若终审法院维持该判决，李在明将丧失国会议员资格，并且无法参加下届总统竞选。

本报综合消息

俄总统新闻秘书：俄美总统将在必要时开展接触

新华社莫斯科3月23日电（记者江宥林 安晓萌）俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫日前在接受俄媒采访时说，俄罗斯总统普京和美国总统特朗普商定在必要时继续开展接触。

全俄国家电视广播公司电视节目主持人扎鲁宾23日在社交平台发布了相关采访视频。佩斯科夫表示，俄美总统商定在必要时继续开展接触。此外，双方团队已建立联系，以便就最紧迫问题迅速交换信息。他说，两国元首日前通话是在一种“绝对信任、坦诚、建设性的工作氛围”中进行的。

佩斯科夫说，俄美在某些问题上可能存在分歧，但这并不意味着两国应放弃互利合作。他强调，双方在各领域开展互利合作的潜力“难以估量”。

佩斯科夫还指出，解决乌克兰危机和俄乌停火问题面临复杂且棘手的工作，需要深入研究细节。现在各方才刚刚着手解决。不消除引发乌克兰危机的根源，就不可能解决这场冲突。但欧洲不仅没有消除冲突根源，反而试图通过增加军费开支和计划在乌克兰驻军等进一步加剧紧张局势。

3月18日，普京和特朗普在时隔一个多月后再次通话，双方就解决乌克兰危机、俄美关系正常化等一系列问题展开讨论。

特朗普寻求惩处就移民政策起诉政府的律师

美国法律和民权团体3月22日向媒体揭露其面临的新威胁：总统唐纳德·特朗普可能动用权力恐吓、打压敢于挑战其移民政策等关键议程的律师。

据路透社报道，特朗普21日发给司法部长帕姆·邦迪一份备忘录，指示联邦司法部对存在“职业行为不端”的律师采取行动，惩处那些代理起诉本届政府案件的律师和律师事务所。

特朗普指认那些律师助长了移民系统中“猖獗的欺诈现象和毫无根据的权利主张”，称那些控告政府的诉讼“毫无根据、带有政治倾向”，要求邦迪列明参与相关诉讼的律所名单提交给白宫，以便白宫取消它们的安全许可，并终止联邦政府与它们的合作。

特朗普今年1月就任总统后，要求加速拘捕、驱逐、遣返非法移民，还主张将无法遣返回原籍地的非法移民押送至第三国关押，以“节省”美方处置成本。政府相关行动面临多起诉讼。

白宫发言人泰勒·罗杰斯就此事回应说，特朗普正在兑现他的承诺，“确保司法系统不再被用作对付美国人民的武器”。

美国民权律师委员会在一份声明中指责特朗普及其盟友“一再蔑视法治”。

美国民权联盟的资深律师本·维茨纳说，特朗普的新动作意在“恐吓、吓退”那些对其主推政策发起挑战的律师。“法院是目前为止唯一顶住特朗普猛烈攻击的机构”，维茨纳说，“如果没有律师将诉状提交给法院，法院就无法发挥这一作用”。

美国民权联盟参与了针对特朗普政府驱逐移民行动的多起诉讼，包括政府上周援引1798年颁布的战时法律《外国敌人法》，将200多名所谓“委内瑞拉帮派成员”遣送至萨尔瓦多关押的行动。

据路透社报道，特朗普政府自1月20日上任以来，其在移民、跨性别权利等议题上的举措已招致100多起诉讼挑战，至少12家大型律所参与诉讼。

特朗普2月取消了科文顿·柏灵律师事务所律师的安全许可，本月早些时候又取消了博敦律师事务所和保罗·韦斯律师事务所律师的安全许可，限制这些律所旗下律师进入政府大楼、接触政府官员、参与和联邦政府合作的工作。据路透社报道，特朗普这么做的原因是这三家律所曾为他的政治对手服务或代理针对他的诉讼。

在压力下，已有律所作出妥协。保罗·韦斯律师事务所20日与特朗普达成协议，特朗普撤销针对该律所的行政令，该律所则承诺向政府免费提供价值4000万美元的法律服务，涉及为退伍军人提供支持和“打击反犹太主义”等事务。

新华社特稿

以色列就“放人”提出新方案

新华社北京3月23日电 消息人士22日说，以色列向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）提出一项分两阶段释放以方被扣押人员的计划。

以色列提新方案

埃及消息人士22日晚告诉记者，以色列通过埃及斡旋，向哈马斯提出一项分两阶段释放以方被扣押人员的计划。

根据以方提议，在第一阶段，哈马斯需释放11名以方存活被扣押人员并转交16名已死亡被扣押人员的遗体，然后双方休战40天；在第二阶段，以方要求哈马斯一次性释放所有剩余被扣押人员。

消息人士说，美国支持以色列这一提议。

英国表关切

以色列18日以哈马斯拒绝美方提出的延长停火协议、释放被扣押人员为由，对加沙地带恢复大规模空袭。多国谴责以色列在加沙地带再次挑起战火，呼吁实现加沙地带持久停火。

英国首相斯塔默22日与约旦国王阿卜杜拉二世通话，对以色列再次在加沙地带采取军事行动以及加沙人道主义援助短缺表示严重关切。

根据英国首相府当天发布的消息，斯塔默在通话中对本月初阿拉伯国家紧急峰会通过的加沙地带重建计划表示欢迎，并赞赏约旦及地区伙伴为推动该倡议作出的重要贡献。双方一致认为应继续共同努力，敦促巴以双方恢复停火。

“面粉仅够6天”

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处21日警告，目前加沙地带援助物资的分发大幅减少，这一机构的面粉仅够今后6天分发。

此前，以色列总理办公室3月2日宣布自当日起暂停允许一切物资进入加沙地带。

近东救济工程处官员萨姆·罗萨21日告诉媒体记者，近期没有任何物资进入加沙地带，“是自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来最长一段时间”，作为援助机构，“我们在过去6周停火期间所取得的进展正被逆转”。

以军说持续打击黎巴嫩真主党目标



这是3月22日在以色列黎巴嫩临时边界以色列一侧拍摄的以军部队。以色列国防军22日发表声明说，以军当天下午和晚间持续对黎巴嫩境内多个真主党目标发动空袭。

泽连斯基视察乌东前线指挥所

新华社基辅3月22日电（记者李东旭）乌克兰总统泽连斯基22日上午在社交媒体发文称，他当天对乌东部顿涅茨克地区进行工作视察并在波克罗夫斯克乌军指挥所听取了前线局势报告。这是近期波克罗夫斯克局势趋于稳定后，泽连斯基首次到访乌东前线。

泽连斯基在社交平台上说：“我参观了波克罗夫斯克战术集团的指挥所并会见了无人机部队指挥官，该部队将乌克兰武装部队中最优秀的无人系统部队联合起来。”泽连斯基表示，他还听取了关于波克罗夫斯克防御、作战情况和任务进展的报告并向前线军人颁发勋章。

据视频画面显示，当天，泽连斯基在乌总统办公室主任叶尔马克、副主任帕夫洛·帕利

扎陪同下视察了波克罗夫斯克乌军指挥所。

自2024年秋季以来，俄军加强对顿涅茨克地区的攻势，对波克罗夫斯克的争夺最为激烈。俄军一度控制波克罗夫斯克东部、南部、西部的外围阵地并试图切断该方向乌军的后勤补给线。

《新乌克兰之声》网站日前报道称，今年2月底以来，乌军在波克罗夫斯克方向发起持续反击，目前波克罗夫斯克方向局势已趋于稳定。

另据乌媒报道，由于兵力相对短缺，乌国防部长乌梅罗夫2月9日宣布了“无人机战线”计划，旨在让无人机部队为步兵提供“持续的空中支持和掩护”。为稳定库尔斯克地区和乌东前线，乌军近期向前线增派了大量无人机部队。

美国政府威胁停止4亿美元拨款 哥伦比亚大学“从了”

新华社北京3月23日电 美国政府以停止提供4亿美元联邦资金相威胁，迫使被指控容忍校内“反犹主义”的名校哥伦比亚大学接受“整改”要求。媒体22日报道，哥大已同意部分相关要求以寻求继续获得联邦资金。

2023年10月巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）与以色列爆发新一轮大规模冲突后，美国许多大学举行了支持巴勒斯坦、反对以色列在加沙地带大规模军事行动的集会活动。

美国总统特朗普和一些亲以色列美国国会议员称，上述支持巴勒斯坦的集会活动使犹太裔学生受到威胁，哥大校方纵容“反犹主义”。大约两周前，特朗普政府暂停向哥大提供4亿美元联邦资金，要求校方实施一系列措施，才可能恢复提供资金。

路透社报道，哥大21日在一份备忘录中默许了几项要求，包括推进在校园里禁止戴面罩的计划、赋予安全官员逮捕权、任命一名新的高层管理人员主管提供中东研究课程的院

系等。哥大临时校长卡特里娜·阿姆斯特朗在声明中说，这些措施是为了“确保学术活动不受干扰，使每一名学生和教职员工在我们的校园里都是安全的、受欢迎的”。

特朗普政府曾要求哥伦比亚大学将中东、南亚和非洲研究系置于学术接管之下至少五年，剥夺教职员工的控制权。学术接管是大学管理层通过任命院系外的教授或管理人员接管该院系、修复运转失常院系的罕见举措。路透社说，美国政府提出这样的要求“闻所未闻”。

虽然哥伦比亚大学在备忘录中并未提及接管，但其举动似乎满足了这一要求。该校将任命一名新的高层管理人员对课程和教职员工进行审查，以确保其立场不偏不倚。

“对哥伦比亚大学来说，这是悲伤的一天。”宾夕法尼亚大学教育史学家、哥伦比亚大学毕业生乔纳森·齐默尔曼说。美国拉特格斯大学教授、美国大学教授协会会长托德·沃尔

夫森认为，特朗普政府的要求“可以说是自麦卡锡时代以来”对学术自由、制度自治等方面“最严重的侵犯”，“这开创了一个可怕的先例”。

哥伦比亚大学的让步立即引发了批评。特朗普政府已警告将对至少60所其他大学采取类似行动。

本月8日，曾参加反对以色列在加沙地带军事行动抗议活动的哥大巴勒斯坦裔研究生马哈茂德·哈利勒被美国移民部门执法人员拘捕。哈利勒拥有美国永久居留权，其妻子为美国公民，已怀孕八个月。

美国白宫和国土安全部回应此事称，哈利勒支持“恐怖组织”。美国把控制加沙地带的哈马斯定为恐怖组织。

美国政府寻求把哈利勒驱逐出境。特朗普在社交媒体上警告，今后还将“有很多”像哈利勒这样“支持恐怖分子和反犹”的人被捕并遭到驱逐。